

# 甜美外表下有着缜密大脑 大二女生的“课堂作业” 成“电影节”青年优秀剧本



陶思源

近日,宁波大二女生凭借原创剧本《十年之殇》入选北京国际电影节·第29届北京大学生电影节青年优秀剧本,成为宁波高校唯一入选北京大学生电影节剧本单元的学生。

这个“00后”女生名叫陶思源,宁波财经学院象山影视学院广播电视编导专业大二学生。近日,记者采访陶思源,一起看看“才女”是怎样炼成的。

□现代金报 | 甬上教育  
记者 王冬晓  
通讯员 艾发光

## 1 剧本创作 深受悬疑作家阿加莎影响

入选“电影节”青年优秀剧本,意味着其创作水平得到业界认可。

北京大学生电影节创建于1993年,被誉为中国电影界具有国际水准的大奖。

作为“电影节”重要活动单元,青年优秀剧本推选至今已举办七届。本届青年优秀剧本推选收到作品近500部,经过匿名推选,有41部作品入选最终轮推选。

从公布结果来看,浙江省内高校仅有两项入围,另外一个浙江师范大学易文辉创作的《蓝鲸游戏》。

陶思源创作的《十年之殇》讲述的是一女生被性侵跳楼自杀后,其闺蜜和暗恋她的班长谋划十年为其复仇的故事。该剧本通过“悬疑+犯罪”的叙事结构,探讨人性中正与邪的反复较量,以叙事社会学的角度进行情与法的价值判断。

“这个故事就像剖洋葱,一层层包裹着真相,里面有大量的反转。当你以为凶手找到了,后面还有隐藏大佬。”陶思源说,在剧本构思和创作过程中,她深受阿加莎·克里斯蒂悬疑小说影响,在故事情节发展上作了很多铺垫,想要营造一种表面风平浪静,实则暗流涌动的紧张、焦灼气氛。

说到创作起点,始于学校课堂作业。陶思源从去年10月构思动笔,12月成稿,历时两个月创作四万多字,这也是她第一次创作长剧本。“没想到第一次创作就获得这样的成绩,离不开老师的指导。”陶思源说。

## 2 目前着手创作 另一部悬疑剧

采访陶同学时,她和好友在东极岛旅游。眼下她正着手创作一部关于平行时空里相互救赎的故事,依然主打“悬疑”。

悬疑剧,意味着创作者要有一个缜密的大脑,在故事架构、人物性格和剧情走向上环环相扣、逻辑缜密。这类剧情着实考验创作者的思路。

乍一看,长发飘飘,笑起来眼睛像月牙的陶思源,很难与“悬疑”搭边。但甜美女生有着睿智大脑:“我喜欢看阿加莎、东野圭吾的小说,打开网剧首选悬疑,很喜欢紫金陈《坏小孩》改编的《隐秘的角落》,还有《长夜难明》。”陶思源是水瓶座女生,她觉得自己身上有水瓶座“敏锐的触觉,可以感受到别人没有讲出来的小心思”。

这个从小到大“随便写写就被老师当范文”的小女生,在首次尝试长剧本创作就入选“电影节”青年优秀剧本后,不得不承认除了运气,也有小小的创作天赋。

“我希望不要辜负自己的这点才华,能够保持创作的动力,希望在这条路上继续走下去。”陶思源也分享她的创作经验:爱看书看剧但不会闭门造车;创作时会“代入”到人物的精神世界,跟着人物或悲或喜;脑子“卡壳”会关上电脑在旅行

中找回灵感……当然,写作并没有想象中那么浪漫,创作是个体力活,熬夜是家常便饭,所以,爱美的陶思源很爱惜这一头长发。

除了写作,陶思源还喜欢弹钢琴。“趁着暑假把钢琴十级考过。”陶思源立下flag,她的生活里有她热爱的一切。

“剧本入选后,有公司打电话想拍摄成剧,我恰巧在旅行,回去后要洽谈。”显然,首次创作的成功打开了一扇门,陶思源正走在编剧的道路上。

陶思源良好的开端离不开学校的培养。“专业教学与专业创作相结合是我们专业建设的一大特色,我们鼓励学生把优秀的影视作品去参加各级各类的创投和竞赛,提前介入行业,为将来的就业打下良好的基础。”宁财院象山影视学院影视编导系主任尹福佳说。

北京国际电影节·第29届大学生电影节主视觉海报

### 浙江金瑞泓科技股份有限公司浙江金瑞泓6英寸集成电路用硅抛光片生产线填平补齐技术改造项目公众参与信息公示

《浙江金瑞泓科技股份有限公司浙江金瑞泓6英寸集成电路用硅抛光片生产线填平补齐技术改造项目环境影响报告书》已编制完成,根据《环境影响评价公众参与办法》的规定,现征求有关该项目环境保护方面的意见和建议。

(一)征求意见全文的网络链接及查阅纸质报告表的方式和途径  
征求意见稿全文网络链接: <http://www.gxhjzj.com/>。查阅纸质报告表请以电话或邮件方式联系建设单位或报告编制单位,同时企业安环部现场放置纸质报告,以便公众查阅。

(二)征求意见的公众范围 该项目环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织。

(三)公众意见表的网络链接 见征求意见稿全文网络链接。

(四)公众提出意见的方式和途径 公众可以通过信函、传真、电子邮件将填写的公众意见表提交建设单位。公众意见表网络链接同报告全文网络链接。项目建设单位:浙江金瑞泓科技股份有限公司 联系人:顾工 联系电话:15888517467 项目环评单位:浙江甬绿环保科技有限公司 联系人:喻工 联系电话:13615882825

(五)公众提出意见的起止时间 公众可在本次公示之日起10个工作日内,向建设单位提出宝贵意见。

浙江金瑞泓科技股份有限公司  
2022年8月12日

### 基金一览

过往业绩不代表未来表现,不等于产品实际收益 投资有风险 入市须谨慎

## 工银瑞信 17年践行长期价值投资理念获认可

尽管上半年市场波动加剧,公募基金仍然取得快速发展,产品数量突破万只。在“万”时代中,如何发挥专业能力,为投资者创造良好回报更成基金公司的发展要义。作为国内首家银行系基金公司,工银瑞信成立17年来坚守本源,久久为功力创长期佳绩。国际权威基金评级机构晨星(中国)最新公布的基金长期业绩榜单

及评级报告显示,截至6月30日,工银瑞信旗下共有34只产品上榜晨星短、中、长各阶段业绩榜单前十达68次,覆盖主动股票型、混合型、债券型、海外、被动、另类等多种产品类型,同时共有23只基金获评晨星五星评级,数量位居行业第二,彰显全面、持续优胜的多元化资产管理能力。

黄杰

## 上投摩根陈思郁:A股仍有望走出独立行情

A股在经历了几个月的强势上涨之后,近期出现了一定程度的盘整回调。近日,上投摩根基金举办了“2022下半年环球宏观与投资策略展望”的投资交流会,助力投资者更好地把握未来投资方向。上投摩根基金经理陈思郁表示,随着国内经济逐渐复苏,A股、港股和中概股都开始走强,且A股已经阶段性走出独立行情。展望未来,陈思郁指

出,预计在疫情逐步改善和政策持续推动的背景下,中国市场下半年仍有望走出独立行情。

陈思郁进一步指出,预计下半年将以结构性行情为主,部分个股和赛道或将迎来景气度上行的基本面拐点。具体而言,陈思郁认为,高景气板块仍将集中于军工、光伏和新能源车等板块。

黄杰